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𝒇ሺ𝒙ሻإذا كانت   =
𝒙𝟐−𝟏

𝒙−𝟏
𝒇ሺ𝟏ሻأوجد قيمة       𝒙لاحظ أنه لا يمكننا معرفة إي شي عن قمية هذه الدالة عن        = = ، تفيدنا النهايات في    𝟏

 دراسة سلوك الدالة بالقرب من هذه النقطة   

 النهايات بالتحليل  –تحديد النهايات بيانياً  –النهايات غير الموجودة  –النهايات أحادية  الطرف   –سوف  ندرس  إيجاد قيم  النهايات بالجداول 

 صف حركة رمية بيسبول نهاية ت –الحالات التي لا تتفق فيها النهايات أحادية الطرف  

 هايات مع التحليلالن

 و البياني   لتخمين القيم لكل نهاية ، أاستخدم الدليل العددي ) الجدول ( 

𝟏. 𝒍𝒊𝒎 
𝒙→𝟏

𝒙𝟐 − 𝟏

𝒙 − 𝟏 
                                                 

 

 

        

        

 

 

 

 

 

 

      𝟏𝟒. 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟏

 
𝒙𝟐 − 𝟏 

𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟏
                                               . 𝒍𝒊𝒎

𝒙→𝟎
 𝒍𝒏 𝒙  

 

 

 

 

 

 

. 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟏

    ඥ𝒙 − 𝟏 
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 النهايات بيانياً 

 استخدم التمثيل البياني  لتحديد كل نهاية ) إذا كانت موجودة ( أو اذكر عدم وجودها في كل مما يلي 

7.  

𝒂ሻ  𝒍𝒊𝒎 
       𝒙→𝟎−

 𝒇ሺ𝒙ሻ =                    𝒃 ሻ  𝒍𝒊𝒎 𝒇ሺ𝒙ሻ
𝒙→𝟎+

=               𝒄ሻ𝒍𝒊𝒎 
𝒙→𝟎

 𝒇ሺ𝒙ሻ =          

𝒇ሺ𝟎ሻ =  

 

 

𝒅ሻ  𝒍𝒊𝒎 
       𝒙→𝟐−

 𝒇ሺ𝒙ሻ =                     𝒆ሻ  𝒍𝒊𝒎 𝒇ሺ𝒙ሻ
𝒙→𝟐+

=               𝒇ሻ𝒍𝒊𝒎 
𝒙→𝟐

 𝒇ሺ𝒙ሻ = 

𝒇ሺ𝟐ሻ =  

 

 

𝒈ሻ  𝒍𝒊𝒎 
      𝒙→−𝟐−

 𝒇ሺ𝒙ሻ =                    𝒉 ሻ  𝒍𝒊𝒎 𝒇ሺ𝒙ሻ
𝒙→−𝟐+

=               𝒊ሻ𝒍𝒊𝒎 
𝒙→−𝟐

 𝒇ሺ𝒙ሻ = 

𝒇ሺ−𝟐ሻ =  

 

𝒋ሻ  𝒍𝒊𝒎 
      𝒙→−𝟏

 𝒇ሺ𝒙ሻ =                     𝒌ሻ  𝒍𝒊𝒎 𝒇ሺ𝒙ሻ
𝒙→𝟏−

=             

 

𝟖.    

𝒄ሻ  𝒍𝒊𝒎 
       𝒙→𝟐−

 𝒇ሺ𝒙ሻ =                  𝒅ሻ  𝒍𝒊𝒎 𝒇ሺ𝒙ሻ
𝒙→𝟐+

=               𝒆ሻ𝒍𝒊𝒎 
𝒙→𝟐

 𝒇ሺ𝒙ሻ = 

𝒇ሻ  𝒇ሺ𝟐ሻ =                           

 

 

 

9. 

𝒂ሻ  𝒍𝒊𝒎 
       𝒙→𝟎−

 𝒇ሺ𝒙ሻ =            𝒃 ሻ  𝒍𝒊𝒎 𝒇ሺ𝒙ሻ
𝒙→𝟎+

=            𝒄ሻ𝒍𝒊𝒎 
𝒙→𝟎

 𝒇ሺ𝒙ሻ =          

 

𝒇ሺ𝟎ሻ =                           

 

𝒅ሻ  𝒍𝒊𝒎 
       𝒙→−𝟏

 𝒇ሺ𝒙ሻ =                    𝒆 ሻ  𝒍𝒊𝒎 𝒇ሺ𝒙ሻ
𝒙→𝟏−

=                       

 

  ൫𝒈൯ 𝒇−𝟏ሺ 𝟏ሻ = 

 

. 𝒍𝒊𝒎
𝒙→−𝟏

ට𝒇ሺ𝒙ሻ 
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𝒇ሺ𝒙ሻ(  لتكن    1 =
𝒙−𝟏

ξ𝒙−𝟏
 . ، اكمل   الجدول  ، ثم خمن  النهايات التالية    

 

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟏−𝒇ሺ𝒙ሻ 

 

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟏+𝒇ሺ𝒙ሻ 

 

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟏𝒇ሺ𝒙ሻ 

 

 

  أو  العددي الدليل استخدم
 
يا  لا  أم موجودة  النهاية كانت إن  صورلت  جبر

𝟏𝟓. 𝒍𝒊𝒎 
𝒙→𝟎

𝒆
−𝟏

𝒙𝟐                                              𝟏𝟔. 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟏

  
𝒙 − 𝟏

𝐥𝐧 𝒙
 

 

 

 

 

 

𝟏𝟗. 𝒍𝒊𝒎 
𝒙→𝟎

𝒔𝒊𝒏
𝟏

𝒙
                                                        

 

 

 

 

 

   التمثيل  ارسم
 . المذكورة  بالخواص  لدالة البيان 

𝟑𝟑.  𝒍𝒊𝒎 
𝒙→𝟏

𝒇ሺ𝒙ሻ    𝑫𝑵𝑬 ,                                                 𝟑𝟒. . 𝒍𝒊𝒎 
𝒙→−𝟐

 𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝟏 , 𝒍𝒊𝒎 
𝒙→𝟏+

𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝟑 

  𝒇ሺ−𝟏ሻ = 𝟐 , 𝒇ሺ𝟎ሻ =  −𝟏 , 𝒇ሺ𝟏ሻ = 𝟑                             𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝟏  𝒇𝒐𝒓 − 𝟐 ≤ 𝒙 ≤ 𝟏 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

𝒙 𝒇ሺ𝒙ሻ 

0.5  

0.9  

0.99  

0.999  

𝒙 𝒇ሺ𝒙ሻ 

1.5  

1.1  

1.01  

1.001  
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𝟐𝟓.  𝒍𝒊𝒎 
𝒙→𝟎+

𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝟑   , 𝒍𝒊𝒎 
𝒙→𝟎−

 𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝟐                                  𝟐𝟔.  𝒍𝒊𝒎 
𝒙→𝟎

 𝒇ሺ𝒙ሻ =  −𝟐 ,     𝒍𝒊𝒎 
𝒙→𝟐

  ሺ𝒙ሻ  𝑫𝑵𝑬 

         𝒇ሺ𝟎ሻ = 𝟏                                                                                     𝒇ሺ𝟐ሻ = 𝟑 , 𝒇ሺ𝟎ሻ = 𝟏 

 

 

)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ) بالقدم ( من خلالالأيسر \بيسبول ، تتحرك يساراً و يميناً و أعلى و أسفل ، يمكن الحصول على موقع الكرة   الأيمنتم رمي كرة    :2.8المثال 

   𝒇ሺ 𝒘 ሻ =
𝟏.𝟕

𝒘
−

𝟓

𝟖𝒘𝟐  𝐬𝐢𝐧ሺ 𝟐. 𝟕𝟐 𝒘 ሻ     حيث ،𝒘  تمثل السرعة الدورانية و كلما صغرت السرعة الدورانية كان ذلك أفضل 

 𝒍𝒊𝒎  أوجد قيمة           
𝒘→𝟎+

  𝒇ሺ𝒘ሻ 

 

 

 

 

 

 الأيسر ، بينما تعبر قاعدة الملعب ، من خلال الدالة  \يمن، و يمكن تمثيل موقعها الأ كرة تم رمي 

     𝒇ሺ𝒘ሻ =
𝟎.𝟔𝟐𝟓

𝒘𝟐  ቂ 𝟏 − 𝒔𝒊𝒏 ቀ 𝟐. 𝟕𝟐𝒘 +
𝝅

𝟐
 ቁቃ           أوجد قيمة  𝒍𝒊𝒎 

𝒘→𝟎+
  𝒇ሺ𝒘ሻ 

 

 

 

 

 


